
REISEN MIT DEM 

SENIORENBUND LIECHTENSTEIN 

WWW.STOLL.AT 

INKLUSIVLEISTUNGEN  

 Fahrt im modernen Reisebus ab Liechtenstein 

 Begleitung durch erfahrene Reiseleitung 

 4x Übernachtung im Vitalhotel Gosau 

 4x Halbpension mit reichhaltigem Frühstücksbuffet und  

 3-gängiges Abend-Menü  

 Zimmer mit DU/WC, Kabel-TV, W-LAN, Safe  

 Tag 1: Anreise  

  Schifffahrt am Wolfgangsee 

     Tag 2: Dachsteinrundfahrt mit Besichtigung „Lodenwalker“ 

  Eintritt & Führung Salzwelten Altaussee 

 Tag 3: Stadtrundfahrt mit dem Kaiserzug Bad Ischl 

 Eintritt & Führung Kaiservilla inkl. Park 

     Tag 4: Führung durch Hallstatt 

 Spaziergang am Gosausee 

 Tag 5: Heimfahrt  

  Eintritt & Führung Wasserspiele Schloss Hellbrunn 

 Alle Reservierungs- und Bearbeitungsgebühren 

 Alle Mauten, Taxen und Gebühren 

 

Wir empfehlen den Abschluss einer  

Storno– und Reiseversicherung in Höhe von €55,- p.P. 

Salzkammergut 2026 
Hallstatt - Bad Ischl - Hellbrunn 

IHR REISETERMIN 

Fr. 11.09. - Di. 15.09.2026 

Mindestteilnehmer:  75 Pers. 

Anmeldeschluss:  

11. Juli 2026 

INFO & BUCHUNG 

Sekretariat Liechtensteiner Seniorenbund 

 Tel. +423 230 4800  

sekretariat@seniorenbund.li  



Veranstalter: Stoll Reisen Interna�onal GmbH, A-6306 Söll Es gelten die allgemeinen Geschä"sbedingungen (AGB) des Reiseveranstalters Stoll Reisen Interna�onal 

GmbH sowie die allgemeinen Reisebedingungen (ARB 1992) in der letztgül�gen Fassung. Irrtümer, Änderungen, Druck- und Satzfehler vorbehalten. © 2025 Stoll 

Reisen Interna�onal.  

Tag 1: ANREISE über Wolfgangsee 

Abfahrt am Morgen in Liechtenstein. In zügiger Fahrt geht 

es über Innsbruck nach Salzburg. Nach einer kleinen Stär-

kung geht es weiter zum Wolfgangsee. Von St. Gilgen dem 

Mozartdorf direkt am See geht es über das türkisblaue Was-

ser. Von dort aus können Sie sich von der Schönheit rund 
um den See begeistern lassen. Werfen Sie einen Blick auf 

die prachtvollen Jugendstilvillen und die Bergkulisse des 

Zwölferhorns und Schafbergs. Ihre Ausstiegsstelle ist in 

Strobl, wo Sie ein Mix aus Alt und Neu erwartet. Von dort 

aus geht  die Fahrt weiter nach Gosau. Am Abend erreichen 

Sie das Vitalhotel Gosau. Nach dem Zimmerbezug lassen 

Sie die Eindrücke des ersten Tages beim gemeinsamen 

Abendesse im Hotel ausklingen. 

 

Tag 2: Dachstein und Altaussee 

Nach dem Frühstück fahren wir mit dem Bus nach  Ramsau 
am Dachstein. Nach einer Rundfahrt entlang des Dach-

steingebirges machen wir einen Halt bei der 

„Lodenwalker“. Seit 1434 betreibt die Familie Steiner ihr 

Unternehmen. Bestaunen Sie die aufwändige Verarbeitung 

der Schurwolle zu tollen Kleidungsstücken. Nach einer Mit-

tagspause geht es weiter nach Altaussee. Lernen Sie mehr 

über die Geschichte des Steinsalz. Bei einer Führung durch 

die Salzwelten erfahren Sie viel über die Bergmänner der 

Vergangenheit und entdeckte Kunstschätze. Genießen Sie 

den Abend im Wellnessbereich des Hotels. Abends essen 

Sie alle zusammen im Hotel. 

 

 

 

Tag 3: Bummelzug und Kaiservilla 

Gestärkt vom Frühstück geht die Fahrt los, Richtung Bad 

Ischl. Dort erkunden Sie Bad Ischl mit dem Kaiserzug. 

Nach einer Stärkung erwartet Sie eine Führung durch die 

Kaiservilla. Die einstige Sommerresidenz von Kaiser Franz 

und seiner Sisi versprüht einen besonderen Flair vergange-
ner Zeit. Erfahren Sie Interessantes und Persönliches aus 

dem Leben der kaiserlichen Familie. Die Kaiservilla ist um-

geben von einem weitläufigen Kaiserpark der zu einem 

Rundgang einlädt. Danach geht es wieder zurück zum Ho-

tel. Lassen Sie den Abend gemeinsam beim Essen im Hotel 

ausklingen. 

 

Tag 4: Hallstatt und Gosausee 

Am Morgen nach dem Frühstück geht es nach Hallstatt. 

Bei einer Führung mit einem Ortskundigen Reiseleiter er-

fahren Sie mehr über die Geschichte von Hallstatt. Schlen-

dern Sie durch die alten Gassen der Gemeinde und bestau-

nen Sie den schönen Ausblick auf den Hallstätter See. 

Nach einer Mittagspause geht es zum Gosausee. Zusam-

men mit Ihrer Reisleiterin machen Sie einen Spaziergang 

entlang des Bergsees. Im türkisblauen Wasser spiegeln 

sich die umliegenden Berge und die rot braunen Herbst-

blätter lassen den See in den schönen Herbstfarben leuch-

ten. Genießen Sie bei einem Kaffee und Kuchen die Natur. 

Danach geht es zurück zum Hotel. Am Abend lassen Sie es 

sich beim gemeinsamen Abendessen im Hotel gut gehen. 

 
 

Tag 5: HEIMFAHRT  

Nach dem Frühstück verabschieden Sie sich und es geht 

wieder Richtung Heimat, nicht ohne einen Stopp beim 

Schloss Hellbrunn. Erbaut wurde Hellbrunn als Ort der Un-

terhaltung und des Vergnügens. Dies hat sich auch bis heu-

te nicht geändert. Erleben Sie die Wasserautomaten, Grot-

ten und heimtückischen Spritzbrunnen bei einer Führung. 

Im Anschluss geht es weiter Richtung Heimat.  

REISEPROGRAMM 

Wir empfehlen den Abschluss einer Storno- und Reiseversicherung in Höhe von € 55,- p.P.  


